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VERBALE DI INCONTRO TECNICO 

Fra ARPAS - Dipartimento di Sassari e Gallura, Eni New Energy, Eni Rewind. 

Il giorno 18/03/2021 alle ore 11:00, in modalità videoconferenza, si è svolta la riunione aven­

te come oggetto la procedura ministeriale in corso di valutazione di impatto ambientale rela­

tiva ad un parco eolico ricadente nel comune di Porto Torres (SS) composto da n. 6 aeroge­

neratori di potenza nominale pari a 34MW. 

Partecipanti alla riunione 

Partecipante Ente di Appartenenza Mail 
Q. A. Cossu ARPAS qacossu@arpa.sardegna.it 
G.Canu ARPAS gcanu@arpa.sardegna.it 
P. Giorgianni Eni New Energy pietro.giorgianni@eni.com 

C: Monfredini Eni New Energy claudia.monfredini@eni.com 

C. Martignoni Eni New Energy carlotta.martignoni@eni.com 
A. Milanese Eni New Energy agostino.milanese@eni.com 
A. Ghidorzi Enì New Energy alessandro.ghidorzit@eni.com 
M. Di Marco Eni New Energy mario.dimarco@eni.com 
A. Ancilletta Eni Rewind antonio.ancilletta@enirewind.com 
V. Milia Eni Rewind valentina.miliat@enirewind.com 

S. Poli ERM 

P. Bertolini ERM 

D. Modena ERM 

M Cabinio ERM 

M. Bonuccel!i Tea Group 

A. Bertolini Tea Group 

A. Fani Tea Group 

F. Bernini Consulente 
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RESOCONTO DELLA RIUNIONE 

La riunione è stata richiesta dalla societè Eni New Energy con PEC del 12/03/2021 (ricevimento 

ARPAS prot. 9029/2021 del 12/03/2021) in qualitè di proponete dell'opera in oggetto ed al fine di 

ottenere alcun·1 chiarimenti circa alcuni aspetti della nota ARPAS n. 7050/2021, contenente le os­

servazioni sulla documentazione integrativa trasmessa dal proponente in seno al procedimento di 

cui all'oggetto. 

Le richieste hanno riguardato i punti 4.2 e 4.5 della nota ARPAS summenzionata e, in particolare: 

•Relativamente al punto 4.2 (fenomeni di Downwashing), è stato chiarito come la scrivente Agenzia 

ritenga utile, al fine di meglio quantificare eventuali fenomeni sinergici tra le opere in pro­

getto e le prospettate attivitè di demolizione dell'attiguo parco serbatoi (in capo per proprie­

tè e competenza a diversa societè, ossia Eni Rewind), lo svolgimento di uno stu­

dio/simulazione degli effetti di turbolenza a terra indotta dal funzionamento del parco eolico 

in progetto, al fine di poter individuare innanzitutto la presenza o meno dei suddetti effetti a 

terra, ed una eventuale area di allerta, entro la quale eventuali interventi di demolizione 

(quali, ad esempio, il prospettato abbattimento dei serbatoi da 80.000 m3 limitrofi al parco) 

o movimento terra dovranno necessariamente prevedere opportuni interventi di mitigazio­

ne o soluzioni operative, da parte del proprietario dell'area di intervento oggetto della de­
molizione, atte a evitare fenomeni di dispersione di materiale contaminato sia all'interno 

che ali' esterno delle aree di cantiere. 

•Relativamente al punto 4.5 {Avifauna), è stato chiarito come il proponente, data la presenza di aree 

sottoposte a tutela ambientale e di corridoi ecologici tra le stesse, dovrè ampliare il campo 

di acquisizione degli studi preesistenti e monitoraggi giè effettuati nell'area, che saranno 

recuperati dal Proponente tramite accesso agli Atti presso la Regione Sardegna, al fine di 

poter meglio ricostruire il quadro degli impatti giè in atto e valutare l'eventuale superamen­

to di soglie di allerta sulla componente, anche nell'ipotesi di un effetto cumulativo e sinergi­

co con l'impianto in progetto. 

Alle ore 12:00 si chiude la riunione. 

Letto, confermato e sottoscritto dai partecipanti. 
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Per Eni New Energy 
P. Giorgianni Gi::/~v ·' --
C: Monfredini 

C. Martignoni 

A. Milanese 

A. Ghidorzi 

M. Di Marco 
i'i 

Per Eni Rewind 
A. Ancilletta Jov.-: J 
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V. Milia 

PerERM 
S. Poli 

P. Bertolini 

O. Modena 

M Cabinio 

Per Tea Group 
M. Bonuccelli 

A. Bertolini 

A. Fani 

F. Bernini 

-
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